
 بسمه تعالی

 یازدهم ریاضی   خانم سلیمانی  1  حسابان آزمون  فصل اول             

 . راتیاتیذ 100 ٍکَچکتز اس 3هجوَع اعذاد فزد هضزب -1

 است ؟- 126هجوَع چٌذ جولِ اٍل اس دًثالِ ٌّذسی سیز تزاتز  -2

 ...ٍ24ٍ 12 - ٍ6  

𝑚𝑥2 هعادلِ ی mتِ اسای چِ هقادیزی اس - 3 −  4𝑚 −𝑚3 𝑥 − 𝑚 + 5 =  .  دٍ ریشِ دارد کِ قزیٌِ یکذیگزًذ  0

4𝑥2هعادلِ درجِ دٍهی تٌَیسیذ کِ ریشِ ّای آى دٍ  تزاتز ریشِ ّای هعادلِ - 4 − 5𝑥 − 5 =  .تاشذ 0

𝑥2درجِ دٍم   هعادلِ یaتِ اسای کذام هقادیزی اس- 5 − 2 𝑎 − 2 𝑥 + 14 − 𝑎 =    دٍریشِ هثثت دارد؟  0

= 𝑓 𝑥  ًوَدار - 6 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 تعذاد ریشِ ّا ٍعلاهت .تِ صَرت سیز رسن شذُ استa,b,c را هشخص کٌیذ .

5.ضاتغِ سْوی سیز را تٌَیسیذ  -7

31

 .را حل کٌیذ  ٍ ًاهعادلِ ّای سیز را  هعادلِ - 8

الف)       𝑥 + 1 =  𝑥 − 1

ب )  𝑥2 <  𝑥

 سِ راس هثلث ّستٌذ  𝐴 2,3  ٍ  𝐵 2,−1 ٍ 𝐶 4,1 ًقاط -9

 . را تذست آٍریذ  BMعَل هیاًِ  (الف

. را تذست آٍریذ  BMهعادلِ هیاًِ  (ب
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,𝐴 0,2  ٍ  𝐵 kًقغِ ّای  - 10 k + 2 ٍ 𝐷 n, k ٍ𝐶  6,10    هتَاسی الاضلاعABCD عَل قغز . ّستٌذBD  را پیذا  

 .کٌیذ 

 . تذست آٍریذ     𝑂 2,−1 را ًسثت تِ ًقغِ  𝐴 −1,2قزیٌِ ًقغِ - 11

2𝑥هساحت ٍ هحیظ هزتعی کِ دٍ ضلع آى رٍی خظ ّای -  12 − 𝑦 = 3ٍ  4 𝑥 − 2𝑦 + 7 =  .  قزار دارد را تیاتیذ0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

w - وبسایت آموزشی نمره یارww.Nomreyar.com



 پاسخ تشریحی 

 1سوال 

 : تِ سیز ّستٌذ 100 ٍکَچکتز اس 3فزد هضزب اعداد :حل 

99 ٍ .... ٍ15 ٍ 9 ٍ 3  

تزای پیذا کزدى شوارُ جولِ . حالا تعذاد جولات ایي دًثالِ را هشخص هی کٌین . است 6کِ یک دًثالِ حساتی تا قذرًسثت 

 :هی تَاًیذ اس راتغِ سیز استفادُ کٌیذ 

𝑛 =
𝑎𝑛 − 𝑎1

𝑑
+ 1 

⟹ 𝑛 =
99 − 3

6
+ 1 =

96

6
+ 1 = 16 + 1 = 17 

 :حالا هجوَع جولات را تذست هی آٍرین 

𝑠n =
n

2
 a1 + an ⟹ 𝑠17 =

17

2
 a1 + a17 ⟹ 𝑠17 =

17

2
 3 + 99 ⟹ 𝑠17 =

17

2
 102  

⟹ 𝑠17 = 17 × 51 = 867 

 2سوال 

 ...ٍ24ٍ 12 - ٍ6  

𝑞 ٍ  قذر ًسثت آى 6دًثالِ ٌّذسی جمله اول  : حل  =
−12

6
= - 126 جولِ اٍل ایي دًثالِ nهجوَع .    است    2−

 :است یعٌی

𝑠n = −126 

𝑠n =
a1 q

n − 1 

q − 1
⟹ −126 =

6  −2 n − 1 

−2 − 1
⟹ −126 =

6  −2 n − 1 

−3
 

⟹−126 = −2  −2 n − 1 ⟹ 63 =  −2 n − 1 ⟹ 64 =  −2 n  

⟹  −2 6 =  −2 n ⟹ n = 6 
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  3سوال 

 :تٌاتز راتغِ هجوَع ریشِ ّا دارین . تٌاتزایي هجوَع ریشِ ّا تزاتز صفز هی شَد . .دٍریشِ قزیٌِ یکذیگزًذ : حل 

𝑠 = 0 ⟹ 𝑠 =
−𝑏

𝑎
= −

− 4𝑚 −𝑚3 

𝑚
= 0

𝑚 4 −𝑚2 

𝑚
= 0 

 :هی داًین کسزی صفز است کِ صَرتش صفز تاشذ تٌاتز ایي 

⟹  4𝑚 −𝑚3 = 0 ⟹  𝑚 4 −𝑚2 = 0 ⟹  
𝑚 = 0

4 −𝑚2 = 0 ⟹ 𝑚2 = 4 ⟹ 𝑚 = 2     𝑚 = −2
  

 

 :تاتَجِ راتغِ حاصل ضزب ریشِ دارین . تٌاتزایي حاصل ضزب ریشِ ّا هٌفی ا ست . دٍریشِ قزیٌِ یکذیگزًذ 

p=
𝑐

𝑎
=

−𝑚+5

𝑚
< 0 

تزای رسن .اتتذا ریشِ صَرت ٍهخزج را تذست هی آٍرین . تزای حل ًا هعادلِ کسزی اس جذٍل تعییي علاهت استفادُ هی کٌین

علاهت تذست آهذُ را .جذٍل تِ صَرت سزیع علاهت تشگتزیي جولِ صَرت را در علاهت تشرگتزیي جولِ هخزج ضزب هی کٌین 

 .در جذٍل اس سوت راست قزار هی دّین ٍسپس علاهت ّا را یکی در هیاى عَض هی کٌین 

−𝑚 + 5 = 0 ⟹ 𝑚 =  صَرت ریشِ 5

𝑚 =   هخزج ریش0ِ

m 0 5 

    -             0     +           ت ى       -                     

−𝑚+5

𝑚
  

𝑚تٌاتزایي جَاب ًاهعادلِ تا تَجِ تِ جذٍل  < 0   ,𝑚 >  تذست آهذ 𝑚 قاتل قثَل است ٍدرتیي جَاب ّایی کِ تزای 5

𝑚فقظ  =  . قاتل قثَل است 2−
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 4سوال 

 : حل 

4𝑥2فزض هی کٌین ریشِ ّای هعادلِ − 5𝑥 − 5 = 0  ،αٍβ تاشذتٌاتز ایي ریشِ ّای هعادلِ ای را کِ هی خَاّین  

 هعادلِ درجِ دٍهی کِ  قزار است تٌَیسین ریشِ ّای آى دٍ تزاتز ریشِ ّای هعادلِ.  هی ًاهین𝑥1ٍ𝑥2 تٌَیسین را

  4𝑥2 − 5𝑥 − 5 =  :است پس  0

𝑥1 = 2α       ⋇ 

𝑥2 = 2β   

4𝑥2هجوَع ٍحاصل ضزب ریشِ ّای هعادلِ − 5𝑥 − 5 =  :  راتذست هی آٍرین 0

𝑠 = 𝛼 + 𝛽 =
−𝑏

𝑎
= −

−5

4
=

5

4
 

𝑝 = 𝛼. 𝛽 =
𝑐

𝑎
=
−5

4
 

 اس هقذار هساٍی 𝑥1ٍ𝑥2ٍ تِ جای    هحاسثِ هی کٌین𝑝ٍ𝑠α,β هجوَع ٍحاصل ضزب ریشِ ّای هعادلِ جذیذ را تِ کوک حالا

 : پس ⋇آى استفادُ هی کٌین یعٌی رٍاتظ 

S=𝑥1 + 𝑥2 = 2α + 2 β = 2 α +  β = 2 ×
5

4
=

5

2
 

P=𝑥1 . 𝑥2 = 2α × 2 β = 4 αβ = 4 ×
−5

4
= −5 

𝑥2هی تَاًین هعادلِ جذیذ را تِ کوک راتغِ  − 𝑆𝑥 + 𝑃 =  :تٌَیسین    0

𝑥2 − 𝑆𝑥 + 𝑃 = 0 → 𝑥2 −
5

2
𝑥 − 5 = 0 

 

 5سوال 

<∆یعٌی .  تزای ایٌکِ دٍریشِ هثثت تاشذ تایذ هجوَع ٍحاصل ضزب ریشِ ّا هثثت تاشٌذ :حل  0 , 𝑠 > 0  , 𝑝 > 0 
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𝑠 =
−𝑏

𝑎
= −

−2 𝑎 − 2 

1
= 2 𝑎 − 2 > 0 ⟹ a > 2 

 p=
𝑐

𝑎
=

14−𝑎

1
= 14 − 𝑎 > 0 ⟹ 14 > 𝑎 

∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 =  −2 𝑎 − 2  
2
− 4 ×  14 − 𝑎 = 4 𝑎2 − 4𝑎 + 4 − 56 + 4𝑎 

= 4𝑎2 − 16𝑎 + 16 − 56 + 4𝑎 = 4𝑎2 − 12𝑎 − 40 > 0 ⟹ 4(𝑎2 − 3𝑎 − 10) > 0 

 :ًاهعادلِ درجِ دٍم را تِ کوک جذٍل تعییي علاهت حل هی کٌین 

𝑎2 − 3𝑎 − 10 = 0 ⟹  𝑎 − 5  a + 2 = 0 ⟹ a = 5, a = −2 

 

m -2 5 

    ∆          +   0 -  0      + 

aتاتَجِ تِ جذٍل جَاب ًاهعادلِ    > 5, 𝑎 <  چَاب شزعْای تذست آهذُ اشتزاک هی گیزین ًٍتیجِ 3اس .   است 2−

 : را هشخص هی کٌذ 𝑎هحذٍدُ 

5 < 𝑎 < 14 

 

 6سَال

  . تٌاتز ایي هعادلِ دارای دٍ ریشِ  استچَى ًوَدار تا هحَر عَل ّا در دٍ ًقغِ تز خَرد کزدُ است ، : حل 

 پس عزض اس هثذا کِ ّواى ًوَدار تا هحَر عزض ّا در قسوت پاییي هحَر یعٌی قسوت هٌفی تز خَرد کزدُ است ،

cهاکشیون است در ًتیجِ سْوی دارای  . است هٌفی استa  هٌفی است   . 

  : ًیش هٌفی است    x، b پس تاتَجِ تِ علاهت . ًیش هٌفی استaّوچٌیي . عَل راس سْوی هٌفی است 

𝑥 =
−𝑏

2𝑎
< 0

𝑎<0
   𝑏 > 0 
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 7  سَال

𝑥تاتَجِ تِ ًوَدار دادُ شذُ هحَر عَل ّا در دٍ ًقغِ : حل  = 1 ,    𝑥 = تٌاتزایي فزهَ ل کلی سْوی  .  قغع شذُ است  3

 :تاتَجِ تِ ًکاتی کِ در جشٍُ آهذُ تِ صَرت سیز است 

𝑦 = 𝑎 𝑥 − 𝑥1  𝑥−𝑥2 
𝑥1=1,𝑥2=3
        𝑦 = 𝑎 𝑥 − 1  𝑥 − 3  

 . رٍی ًوَدار قزار  دارد ، تٌاتز ایي در هعادلِ سْوی صذق هی کٌذ  0,5 ًقغِ 

𝑦 = 𝑎 𝑥 − 1  𝑥 − 3 
𝑥=0,𝑦=5
      5 = 𝑎 0 − 1  0 − 3 ⟹ 5 = 3𝑎 ⟹ 𝑎 =

5

3
 

 :حالا هقذار تذست آهذُ را در راتغِ سْوی جاگذاری هی کٌین

𝑦 = 𝑎 𝑥 − 1  𝑥 − 3 
𝑎=

5

3
   𝑦 =

5

3
 𝑥 − 1  𝑥 − 3 ⟹ 𝑦 =

5

3
𝑥2 −

20

3
𝑥 + 5 

 .ضاتغِ سْوی تذست آهذ 

 8سوال 

 :حل 

الف)       𝑥 + 1 =  𝑥 − 1  

 : هی رساًین تا رادیکال اس تیي تزٍد2تزای حل هعادلِ عزفیي را تِ تَاى 

  𝑥 + 1  
𝟐

=   𝑥 − 1  𝟐 ⇒ 𝑥 + 1 = 𝑥2 + 2𝑥 + 1 ⇒ 𝑥2 + 2𝑥 − 𝑥 = 0 

⇒ 𝑥2 + 𝑥 = 0 ⟹ 𝑥 𝑥 + 1 = 0 ⇒  
𝑥 = 0

𝑥 + 1 = 0 ⟹ 𝑥 = −1
  

 

𝑥جَاب  = 𝑥سیزا در هعادلِ صذق هی کٌذ ٍلی . قاتل قثَل است 0 =  قاتل قثَل ًیست سیزا تا جاگذاری در هعادلِ 1−

 .تساٍی تز قزار ًوی شَد 

ب ) 𝑥2 <  𝑥  
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 : ًاهٌفی است تٌاتزایي ٍیژگی قذر هغلقی سیز  را تکار هی تزین 𝑥2 چَى:حل 

 𝐴 > 𝐾 ⇒  

A > 𝐾

یا

A < −𝐾

  

 :تٌاتزایي دارین 

 𝑥 > 𝑥2 ⇒  

𝑥 > 𝑥2 ⇒ 𝑥 − 𝑥2 > 0               1

یا

𝑥 < −𝑥2 ⇒ 𝑥 + 𝑥2 < 0              2

  

 : اس جذٍل تعییي علاهت استفادُ هی کٌین 2 ٍ 1تزای حل ًاهعادلِ ّای 

1   )         𝑥 − 𝑥2 > 0 

𝑥 − 𝑥2 = 0 ⇒  𝑥 1 − 𝑥 = 0 ⇒  
𝑥 = 0

1 − 𝑥 = 0 ⟹ 𝑥 = 1
  

 1 0      x 

𝑥 − 𝑥2     -      0      +     0       - 

 . است  0,1  جَاب تاسُ 1تاتَجِ تِ ًاهعادلِ 

2   )           𝑥 + 𝑥2 < 0                           

𝑥 + 𝑥2 = 0 ⇒  𝑥 1 + 𝑥 = 0 ⇒  
𝑥 = 0

1 + 𝑥 = 0 ⟹ 𝑥 = −1
  

𝑥                 -1           0 

𝑥 + 𝑥2     +  0   -      0      + 

 

 : تاتَجِ تِ جَاب ّای تذست آهذُ جَاب ًاهعادلِ تِ صَرت سیز است   . است  1,0−  جَاب تاسُ 2تاتَجِ تِ ًاهعادلِ 

 

𝑥 ∈  0,1 ∪  −1,0   
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 9سوال 

:حل الف

 اتتذا هختصات ًقغِ BMتزای  تذست آٍردى عَل هیاًِ . سِ راس هثلث ّستٌذ  𝐴 2,3  ٍ  𝐵 2,−1 ٍ 𝐶 4,1ًقاط 

Mرا تذست هی آٍرین : 

𝐵 𝑥𝑀 =
𝑥𝐴+𝑥𝐶

2
=

2+4

2
=

6

2
= 3

 𝑦𝑀 =
𝑦𝐴+𝑦𝐶

2
=

3+1

2
=

4

2
= 2 ⟹    𝑀 3,2 

A M C 𝐵𝑀 =  𝑥𝑀 −  𝑥𝐵 
2 +  𝑦𝑀 − 𝑦𝐵 

2 

=  3 − 2 2 +  2 −  −1 
2
=  1 2 +  3 2 =  1 + 9= 10

 :حل ب

سپس شیة هیاًِرا لاسم دارین کِ در الف تذست آٍردین   را M اتتذا هختصات ًقغِ  BMتزای  تذست آٍردى هعادلِ هیاًِ  

BMرا هحاسثِ هی کٌین ٍدر پایاى تِ کوک شیة ًٍقغِ هعادلِ را هی ًَیسین  . 

𝑥𝑀 =
𝑥𝐴+𝑥𝐶

2
=

2+4

2
=

6

2
= 3 

 𝑀 3,2 ←  𝑦𝑀 =
𝑦𝐴+𝑦𝐶

2
=

3+1

2
=

4

2
= 2 

 : را تذست هی آٍرینBMحالا شیة 

𝑚 =
𝑦𝐵 − 𝑦𝑀
𝑥𝐵 − 𝑥𝑀

=
−1 − 2

2 − 3
=
−3

−1
= 3

:تِ کوک راتغِ هعادلِ خظ هعادلِ هیاًِ را هی ًَیسین

𝑦 = 𝑚 𝑥 − 𝑥𝐵 + 𝑦𝐵 = 3 𝑥 − 2 − 1 = 3𝑥 − 6 − 1 → 𝑦 = 3𝑥-7 

BM     𝑦هعادلِ هیاًِ = 3𝑥-7 
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 10سَال 

BA

CD :حل

 است تٌاتز ایي BD ٍسظ قغزACتٌاتزایي ًقغِ ی ٍسظ قغز . هی داًین در هتَاسی الاضلاع قغز ّا یکذیگز را ًصف هی کٌٌذ

 :هی تَاًین راتغِ سیز رااستفادُ کٌین

𝑥𝐴 + 𝑥𝐶 = 𝑥𝐵 + 𝑥𝐷 ⇒ 0 + 6 = 𝑘 + 𝑛

𝑦𝐴 + 𝑦𝐶 = 𝑦𝐵 + 𝑦𝐷 ⇒ 2 + 10 = 𝑘 + 2 + 𝑘 ⇒ 10 = 2𝑘 ⇒ 𝑘 = 5

𝑘 + 𝑛 = 6 ⇒ 5 + 𝑛 = 6 ⇒ 𝑛 = 6 − 5 ⇒ 𝑛 = 1

 𝐵 k, k + 2 =  5,5 + 2 =  5,7 

𝐷 n, k =  1,5 

𝐵𝐷 =  𝑥𝐷 −  𝑥𝐵 
2 +  𝑦𝐷 − 𝑦𝐵 

2=  1 − 5 2 +  5 − 7 2=  −4 2 +  −2 2 =  16 + 4= 20 

11𝐵سَال 

B AOٍسظ پارخظ O تٌاتزایي ًقغِ. است Oًسثت تِ ًقغِ A قزیٌِ ًقغBًِقغِ: حل 

A:پس.است 

 𝑥𝑂 =
𝑥𝐴+𝑥𝐵

2
⟹ 2 =

1+𝑥𝐵

2
⟹ 4 = 1 + 𝑥𝐵 ⟹ 𝑥𝐵 = 3 

 𝑦𝑂 =
𝑦𝐴+𝑦𝐵

2
⟹−1 =

2+𝑦𝐵

2
⟹−2 = 2 + 𝑦𝐵 ⟹−4 = 𝑦𝐵  

⟹   𝐵 3,−4 

O 
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 12سَال

 :حل 

2𝑥 − 𝑦 = 3 ⟹ 2𝑥 − 𝑦 − 3 = 0 ⟹ 𝑚 =
−2

−1
= 2 

4 𝑥 − 2𝑦 + 7 = 0 ⟹ 𝑚 =
−4

−2
= 2

در ًتیجِ فاصلِ ایي دٍ خظ  عَل ضلع هزتع خَاّذ . پس دٍ خظ تاّن هَاسی ّستٌذ، یعٌی دٍ ضلع رٍ تِ رٍ ی ّن ّستٌذ 

 :تَد 

A 

B 

 :فاصلِ دٍ خظ هَاسی اس راتغِ سیز تذست هی آیذ

𝐴𝐵 =
 𝑐 − 𝑐 , 

 𝑎2 + 𝑏2

𝑐=7,𝑐 ,=3
 𝐴𝐵 =

 7 − 3 

 42 + 22
=

 4 

 16 + 4
=

4

 20
=

4

2 5
=

2

 5

 :حالا هساحت هزتع را هحاسثِ هی کٌین 

s=  𝐴𝐵 2 =
4

 20

2
=

16

20
=

4

5

:هحیظ هزتع را تذست هی آٍرین   

P=4 𝐴𝐵 = 4
2

 5
=

8

 5
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